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Podporujeme 
činnosti inspirující 
člověka k rozvíjení 
vztahu k sobě, 
druhým, okolnímu 
světu a Bohu.

Během loňského roku jsme mohli poprvé 
testovat toto nadační poslání po formální 
i obsahové stránce, a to jak interně, tak vně 
nadace. Zpětná vazba a množství dalšího roz-
jímání nás ujišťují, že způsob naplnění poslání 
bude vždy vyvíjející se a tvárný stejně jako naše 
vnímání jeho podstaty.

Jedná se o pěknou paralelu k tomu, čím 
procházíme jako manželé a rodiče. Při našem 
začínajícím „odpoledni života“ hledáme 
autentický způsob naplnění duchovní oblasti 
pro naši rodinu. Jsme také na začátku, ptáme 
se, povídáme si a radujeme se z toho, co obje-
vujeme. Někdy je to přirozené, jindy naopak 
křečovité, nebo nesmělé. Věříme, že právě tato 
nadační a osobní synergie a zkušenost umožní 
činnost Benetheo rozvíjet tak, aby v ní nachá-
zelo inspiraci co nejširší spektrum veřejnosti.

Srdečně děkujeme Vám všem, kteří nás 
na naší cestě jakkoliv doprovázíte.

Soňa a Miloš Krejníkovi, zakladatelé nadace 
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Máme radost 
z toho, co 
objevujeme



Mám radost, že Vám můžeme představit 
další rok v životě Nadace Benetheo a našich 
partnerů. Rádi bychom Vám přiblížili, jak se 
snažíme být oporou lídrům organizací, které 
z našeho pohledu pomáhají pozitivně promě-
ňovat hodnotové klima, a vedou lidi k tomu, 
aby se zabývali důležitými otázkami. 

V roce 2023 jsme se začali řídit novou nadační 
strategií, která se opírá o flexibilní víceleté 
financování programů partnerských organi-
zací se silným hodnotovým leadershipem, kde 
máme vybudovanou důvěru a osobní vztah. 
První nadační smlouvu garantující tříleté 
financování komunikační a osvětové kampaně 
Preventivní prohlídka života jsme podepsali 
s Martinem Loučkou, zakladatelem Centra pa-
liativní péče, v polovině roku. Kampaň, která 
se rozběhne v druhé polovině roku 2024, míří 
na zdravý vztah ke smrtelnosti.

Úsilí o spolupráci s Junákem na strategic-
kém programu pro rozvoj kluboven a tábořišť 
nakonec zatím zůstává „jen“ u programu 
Moudrých kluboven, v jehož rámci věřím, že 
se v roce 2024 začne stavět prvních několik 
nových budov. 

Zároveň jsme podstatně rozšířili síť podporo-
vaných organizací o nové, kterým nabízíme 
drobnější podporu, postupně budujeme důvě-
ru a začínáme mluvit o větších cílech a možné 
víceleté podpoře v budoucnu. Začali jsme pilo-
tovat i nefinanční podporu v podobě facilitace 
strategického plánování, analýz, mentoringu, 
plánování fundraisingu a podobně. 

Dalším rokem díky partnerství s Post Bellum 
pokračovala naše pomoc obráncům Ukrajiny. 

Zkušenosti uplynulého roku nás utvrzují, že 
chceme stavět na důvěře v hodnotové lídry, 
kterým je vlastní podnikavost a průzkum 
bojem na cestě k velkým drzým cílům a kteří 
mají schopnost strhnout pro své vize ostatní. 
Rozhovory s některými z nich najdete v této 
výroční zprávě.

Těším se na prohlubování spolupráce se všemi, 
jimž dává smysl naše poslání.

Ondřej Zapletal, ředitel nadace 

Být oporou 
hodnotovým 
lídrům
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Chceme být oporou lídrům organizací, které 
pomáhají pozitivně proměňovat hodnotové 
klima společnosti, jejichž činnost má v ně-
jaké rovině i duchovní dopad a které vedou 
lidi k tomu, aby si kladli důležité nadčasové 
otázky. Usilujeme o společnost, kde lidé nejsou 
sebestřední, pomáhají druhým, váží si pravdy 
a svobody a dokáží se za ně postavit, jsou od-
povědní a ohleduplní ke svému okolí, hledají ve 
svých životech smysl a rozvíjí se nejen v tělesné 
a duševní, ale i v duchovní oblasti. 

V roce 2023 jsme začali testovat dlouhodobou 
nadační strategii stavící na víceleté flexibilní 

podpoře malého portfolia programů. Organi-
zacím nabízíme i nefinanční podporu a sázíme 
u nich především na leadership s posláním, 
vzájemnou důvěru a sladění na vizi a hodno-
tách programu. Dá se říci, že s čerstvou strate-
gií jsme vypluli na otevřené moře s novou lodí 
a hodně se učíme. Mimo jiné i díky pravidelné 
zpětné vazbě, kterou jsme anonymizovaně 
začali sbírat u svých partnerů. Utvrzujeme se 
v tom, že stojí za to mít trpělivost s budováním 
důvěry a shodnutím se na společném cíli, 
protože to následně ušetří hodně času a energie 
a je nutnou podmínkou smysluplné spolupráce 
na programu. 

Nadační strategie: 
víceletá flexibilní 
podpora 
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Co je naším cílem
Společnost, kde lidé nacházejí cesty, jak prožít naplněný život a rozvíjejí 
vztah k sobě, k druhému, ke svému okolí a k Bohu.

S kým spolupracujeme 
Podporujeme podnikavé organizace se silným hodnotovým 
leadershipem, u kterých vidíme shodu s naší vizí, potenciál širokého 
celostátního dopadu a udržitelnosti.

Naše metoda 
Chceme hrát roli filantropického andělského investora: pomáhat 
zavedeným organizacím přivést jejich projekty v počáteční a rizikové fázi 
do stadia, kdy jsou snáze financovatelné z dalších zdrojů. 

 — víceleté flexibilní financování
 — strategický přístup v dosahování velkých cílů
 — podpora odolnosti organizací a jejich kapacit
 — budování důvěry s partnerskými organizacemi
 — spolupráce s dalšími filantropy a nadacemi na konkrétních 
programech a jejich spolufinancování



11
podpořených 
neziskových organizací 

2
profesní stipendia

Výše nadačních nákladů v roce 2023. Programové a humanitární náklady 
obsahují jak přímou finanční podporu, tak náklady na veškerou související 
podporu (včetně nákladů na odpovídající časovou alokaci na monitoring 
a  podporu činnosti ze strany zaměstnanců Nadace Benetheo).

Náklady Nadace
Benetheo 
v roce 2023 

programové náklady
7 431 000 Kč

humanitární náklady
2 276 000 Kč

provozní náklady
2 093 000 Kč
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Přehled podpory
Humanitární fondVíceletá strategická 

spolupráce

Centrum paliativní péče Centrum rozvoje charakteru

Institut pro památky a kulturu

Post Bellum

Skautský Institut

Junák – český skaut 
a Moudré klubovny

Ekumenická lesní škola

Jsme MILA

Klášter dominikánů Praha

Via Clarita

Martin Loučka

Dalibor Dostál

Sbírka Post Bellum 
na pomoc Ukrajině

Iniciační granty Malé granty Profesní stipendia



Víceletá 
strategická 
spolupráce
Podporujeme organizace, v jejichž činnosti nacházíme 
soulad s naším posláním a potenciál dopadu na širší 
společnost. Posilujeme jejich odolnost, spolupráci 
s ostatními a schopnost vytyčit si velké cíle. Skrze 
víceletou flexibilní finanční i nefinanční podporu 
šitou na míru potřebám organizací podporujeme 
jejich konkrétní strategické priority, které potřebují 
výrazný posun, a pomáháme je přivést do stadia, kdy 
jsou snáze financovatelné z dalších zdrojů. Věříme 
v sílu spolupráce s ostatními nadacemi a filantropy 
na konkrétních společných cílech.



Rozhovor ředitele a zakladatele 
Centra paliativní péče Martina Loučky 
s novinářem Petrem Vizinou.

Vystudoval jste psychologii, proč jste si jako 
obor vybral právě paliativní péči?
Odmala jsem chodil do nemocnice, můj 
tatínek byl dlouhá léta ředitelem léčebny 
dlouhodobě nemocných v Kroměříži. První 
knížku od Elisabeth Kübler-Rossové, tedy 
psychiatričky, která se zabývala umíráním, 
jsem si půjčil od řádových sestřiček, které ne-
mocnici spravovaly, přečetl jsem ji už někdy 
ve svých třinácti letech. Později na mě měl 
vliv Irvin Yalom, zastánce existenciální psy-
choterapie. Tvrdí, že každý člověk si v životě 
musí vyřešit několik důležitých témat. Smrt 
je jedním z nich.  

Bál jste se jako dítě nebo v dospívání smrti?
První smrt, která mě skutečně zasáhla, byl 
odchod mého dědečka. Dodnes si vybavuji 
místo na horách, kde jsem byl s oddílem na 
skautské výpravě, když mi rodiče zprávu 
volali. Prvně jsem si uvědomil změnu, kterou 
to způsobí v životě.

Sedíme na zahradě Fakultní Thomayerovy 
nemocnice v Krči. Oddělení paliativní péče, 
kde působíte, tady sídlí v nenápadném Pavi-
lonu F. Jak vlastně funguje?
Zkraje musím říct, že je to jeden ze tří profes-
ních světů, kde působím. Náš paliativní tým 
tady je v první řadě konsiliární, tedy poradní. 
Působíme v celé nemocnici, ale naše zázemí 
je skromné a slouží hlavně pro setkávání s ro-
dinami zdejších pacientů. 

Jak přijímají rodiny pacientů zprávu, že mají 
kontaktovat váš paliativní tým?
Rozhodně je pořád nezanedbatelné množství 
lidí, u kterých to vyvolá otázku, jestli už je to 
s nimi opravdu tak špatné. Většinou brzy zjistí, 
že tato otázka není na místě. Že je spíš na místě 
se ptát, proč se k nám pacient a jeho rodina 
nedostali daleko dřív. Když lékař na onkologii 
nebo na interně řekne pacientově rodině, že 
by rád zavolal na pomoc paliativní tým, je to 
stvrzení vážnosti situace.  

Jak lékař pozná, že vás má zavolat?
To je, překvapivě, těžká otázka, která nemá 
jednoznačnou odpověď. Jiná je situace u on-
kologického onemocnění, když už nereaguje 
na chemoterapeutickou léčbu a lékař si říká, 
že už nic dalšího nabídnout neumí. Jindy 
nás volají na anesteziologicko-resuscitační 
oddělení k akutnímu stavu, kde je člověk na 
hranici života a smrti. Ovšem nejraději jsme, 
když nás lékaři volají už ve chvíli, kdy se vlastně 
nic moc neděje. Lékař ale ví, že se onemocnění 
do budoucna bude horšit a pravděpodobně 
bude příčinou úmrtí. V současnosti umíráme 
převážně na chronická onemocnění, u nichž 
smrt nepřichází jako překvapení. Jsme rádi, 
když nás lékaři volají ve chvíli, kdy se mění plán 
péče o nemocného. Děláme tedy vše pro to, 
abychom vás vyléčili, ale jsme ochotní si při-
pustit, že se to nepodaří. A začínáme víc řešit 
otázku, co je teď pro vás důležité a co byste si 
vy sám vlastně přál. Můžeme zkoušet další 
léčbu, něco vám píchnout, nebo uříznout, ale je 
otázka, jestli to stojí za to.

Nejspíš nezáměrně jste přešel do dialogu se 
mnou jako s pacientem. Paliativní péče se sku-
tečně dá chápat jako uschopnění pacienta, aby 
měl svůj život v rukou co nejdéle, ideálně do 
posledních chvil svého života. Je to tak?
Přesně k tomu bychom se rádi dobrali. Nedávný 
průzkum, který vznikl za podpory Nadace 
Benetheo, nám ukázal, že zhruba pouze třetina 
lidí v Česku rozumí, co je paliativní péče. Asi 
45 procent lidí ten pojem zná, ale má za to, že 
se jedná hlavně o léčbu bolesti v závěru života. 

Nesouvisí to s tím, že z umírání v bolestech 
máme největší hrůzu?  
Dokážeme tišit bolest na velmi dobré úrovni. 
Umíme zajistit, aby nikdo netrpěl nesnesitelnou 
bolestí, dokážeme ji přinejmenším ztlumit na 
snesitelnou úroveň. Ale k tomu musí ošetřující 
tým umět pár věcí, jako je třeba užívání opiátů.

Jak byste pojem paliativní péče vysvětlil těm, 
kdo jej nechápou? 
Nejbližší termín by byla podpůrná péče. Cílem 
je podpora pacienta a jeho okolí, v první řadě 
rodiny a blízkých. Pro některé lidi bude taková 
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Kampaň Preventivní prohlídka života spoluiniciovaná Nadací Benetheo 
cílí na zvýšení povědomí o paliativní péči. Program se v tomto směru 
nesnaží nabídnout odpovědi, ale chce pomáhat lidem klást si důležité 
otázky. Organizace významně přispívá ke změně systému, praxe 
a kultury umírání v Česku. Pomáhá nejen umírajícím, ale i jejich blízkým. 
Není překvapivé, že pro drtivou většinu lidí (88 %) má zkušenost s péčí 
o nemocného člověka formativní vliv na vlastní životní hodnoty 
a postoje. Průzkum zadaný Centrem paliativní péče ale také ukazuje, 
že většina lidí je přesvědčená, že už jen zamyšlení nad vlastní 
smrtelností pomáhá lépe žít už dnes. 

Centrum 
paliativní péče



podpora znamenat tišení bolesti, pro jiné, aby 
mohli ještě trávit čas na chalupě tak dlouho, jak 
to bude možné. A kdybych měl paliativní péči 
vysvětlit v jedné větě, pak je naším cílem po-
moci, aby čas, který vám zbývá, byl co nejlepší. 
Což je pro mě definice paliativní péče.

V čem vidíte jako psycholog překážky, které 
v Česku rozšíření paliativní péče brání?
Nechci znít jako nějaký mudrc, ale tady už se 
ocitáme blízko existenciálních témat. Moje ob-
líbená kniha od zmíněného psychiatra Irvina 
Yaloma se jmenuje Pohled do slunce. Oprav-
du vyžaduje odvahu připustit si konečnost 
vlastního života. Pacientům, ale i lékařům, 
pomáháme, aby si ten fakt připustili. Ale záro-
veň pacienta v tu chvíli neopustit. Toho se lidé 
často bojí, že budou sami, hozeni přes palubu. 
Lidé nám říkají, že se nebojí smrti, ale bojí se 
toho, jak to bude probíhat těsně před tím. Že to 
bude stejné, jako když umíral jejich táta před 
dvaceti lety. 

Dostáváme se k postavě lékaře. Pacienti 
spoléhají na všemocnost medicíny, lékařům 
samotným představa všemocnosti umožňu-
je odstínit vlastní emoce. Není prostor být 
pochybující a nejistý. Není to problém?
Lékaři si často představují, že na ně jako pa-
cienti takový nárok klademe, ale data nám to 
vyvracejí. Podle výzkumů pacientům nevadí, 
když se jim doktor svěří, že něco neví. Byli 
by rádi, kdyby s nimi lékař sdílel i nejistotu. 
Pacienti potřebují čas si věci promýšlet. Záro-
veň u mladých lékařů vidíme, že jsou v tenzi 
z toho, že by si vlastní nejistotu připustili. 
Vzděláváme je v encyklopedických znalostech 
a ty také musejí vysvětlit. Otázka umírajícího 
zní často jinak: Budete tady se mnou? Můžu 
vám říct, čeho se bojím? Potřebujeme naučit 
zdravotnický systém, aby se neschovával za své 
znalosti, ale udělal prostor pro člověka. Jedno 
z největších know-how, které učíme doktory 
na kurzech, je mlčet. Šest let se připravují, aby 
okamžitě odpověděli na otázku, kterou jim po-
loží pan profesor. A my jim najednou říkáme, 
že to nejlepší, co v takových chvílích mohou 
udělat pro pacienty, je mlčet. A zůstat s nimi 
v tom tichu. Pro doktory je to zatraceně těžká 

věc. Neuhnout a nezačít se vymlouvat, že ještě 
uděláme tohle vyšetření, a ještě to probereme 
támhle v IKEMu… Máme od lékařek a lékařů 
vynikající zpětnou vazbu, že jim taková schop-
nost mění dynamiku s pacientem. Ale nejsou 
na to připravovaní.

Jaké jsou další světy vaší profese?
Centrum paliativní péče, což je neziskovka, 
kterou jsem založil před deseti lety a díky ní 
jsme se potkali s Nadací Benetheo. Nezajišťu-
jeme přímou péči o pacienty, ale máme ambici 
měnit systém, aby paliativní péče v Česku 
byla dostupná a lepší než dnes. Spolupracu-
jeme s domovy pro seniory, s nemocnicemi, 
praktickými lékaři. Učíme je, jak paliativní 
péči zahrnout do zdravotnické praxe. Napří-
klad teď máme velký projekt se záchrannou 
službou, přemýšlíme o tom, co může záchran-
ka udělat pro to, aby pacienti mohli zůstávat 
doma a nejezdili umírat do nemocnice, pokud 
si to nepřejí. 

To jsou ty momenty, kdy záchranka jede 
zachraňovat nebo převáží do nemocnice 
dlouhodobě chronicky nemocné? Není to 
frustrující i pro záchranáře samotné? 
Přesně tak. S myšlenkou jsme přišli u nás, 
ale velmi brzy jsme se potkali se záchraná-
ři v Británii nebo v Kanadě, kteří řeší tytéž 
otázky. Snažíme se vyvinout, a zčásti se nám 
to v pilotním programu už podařilo, algorit-
mus pro dispečery na lince 155. Aby operátoři 
už během telefonátu rozeznali, že se jedná 
o pacienta, který nemusí mít úplně největší 
prospěch z toho, že ho záchranka odveze do 
nemocnice. Naše řešení má několik pilířů. 
Nejprve, aby si i výjezdová skupina připustila, 
že nutně nemusí člověka udržet co nejdéle při 
životě, protože to není to, oč samotný pacient 
právě bojuje. Možná mu záleží třeba na tom, 
aby měl důstojný závěr života. Jenomže k tomu 
potřebují záchranáři komunikační dovednosti. 
A potřebují k tomu rozvahu a trochu odvahy. 
Například vyléčit dušnost dokáží i na místě, 
aniž by nemocného vezli do nemocnice. Mohli 
by zůstat chvíli s rodinou a pokládat otázky, 
které považujeme za klíčové. Pro příklad: Jak 
rozumíte tomu, co se s maminkou právě děje? 

Povídali jste si někdy o tom, co by si přála a co 
si nepřeje? Velmi brzy mohou zjistit, že ma-
minka by třeba do nemocnice nechtěla, a do-
mluví se s rodinou jinak. Když okolí pacienta 
podpoříte v jejich akutních emocích, po chvíli 
zmizí a rodina i pacient vám jsou schopni říct, 
že už třeba do nemocnice jet nechtějí. 

Zdá se, že soudobá paliativní péče navazuje 
na umění doprovázení a útěchy, které zmize-
ly s modernitou a pokrokem ve zdravotnictví. 
Je to tak?   
Jako každý dobrý paliativní tým máme 
kaplany, my konkrétně dokonce tři – dvě ženy 
a jednoho kněze – salesiána. Myslím, že exis-
tenciální otázky jsou v Česku obecně dost ob-
tížné téma. Byť třeba lidé mají nějakou vlastní 
spiritualitu, je těžší se k ní dostat. U příjmu do 
nemocnice se vás ptají nejen jaké máte alergie, 
ale i na to, jestli chcete vidět nemocničního 
kaplana. Většina lidí řekne, že ne. Nechápou, 
jakou by to s jejich životem mohlo mít souvis-
lost. Ale potom se ptají, jestli to celé má smysl, 
co tu vlastně na světě děláme a proč právě mně 
se tohle děje. 
Vzpomínám z nedávné doby na mladého 
člověka kolem čtyřicítky, Australana, který 
v Česku žil už několik let, měl rodinu a dvoule-
tou dcerku. Zavolali nás, abychom je podpořili. 
Čekali jsme, že to bude těžké, ale ten muž byl 
se svým odcházením obdivuhodně smířený. 
Měl velmi pokročilé onemocnění, byl ve špat-
ném zdravotním stavu. Mluvil o tom, že život 
byl sice krátký, ale že je vděčný za to, co si zažil, 
a že jako rodina udělali, co mohli. I v tom stavu 
si dokázal zformulovat priority. Hodinu jsme 

spolu mluvili o životě a o smíření, o tom, že náš 
čas je vymezený. S tím přišel on, nenavrhl jsem 
mu, abychom se bavili o smyslu života. Tak to 
nefunguje, paliativní péče musí jít tempem 
pacienta. Někdy jsou to krásné, hluboké rozho-
vory a někdo ve své reflexi dojde dál.

Třetím pilířem vaší práce je vzdělávání medi-
ků a výzkum na lékařské fakultě. Co je podle 
vás nutné přidat k lékařskému vzdělávání? 
Není toho moc. Faktické vědomosti o tom, jak 
funguje systém. Aby rodině dokázali doporu-
čit hospic a odpovědět na to, proč by se tam 
s babičkou měli obrátit, když ji pan doktor 
dlouhodobě dobře léčí. Učíme mediky komu-
nikaci a ubezpečujeme je, že lidé jsou vděční 
i za špatné zprávy. To je pro ně obvykle silný 
moment náhlého pochopení. Jde o to, aby po-
rozuměli, že si lidé nepřejí být tu co nejdéle za 
každou cenu, ale mají i jiné priority. A že bude 
jejich rolí pacienty i jejich rodiny o jejich priori-
tách rozpovídat a tomu přizpůsobit lékařskou 
péči. Otázkou paliativní péče je: Jak byste si 
přáli trávit čas, abyste večer uléhali s pocitem, 
že dnešek stál za to?

Není to nakonec otázka i pro zdravé a mladé, 
jen nasvícena intenzivním světlem nemoci?
Moc bych si přál, abychom si ji kladli. Na 
letošek s Nadací Benetheo chystáme velkou 
osvětovou kampaň, které říkáme Preventivní 
prohlídka života. Berte to jako metaforu exi-
stenciálního tázání. Snažíme se tuhle finální 
reflexi nabídnout lidem už na startovací čáře. 
Často se nám lidé na smrtelné posteli svěří, že 
měli něco udělat jinak. 
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Iniciačními granty vyjadřujeme podporu 
organizacím, u nichž vnímáme průnik s naší 
vizí, jsou hodnotově spřízněné, mají ambici, 
líbí se nám jejich aktivity a v dlouhodobém 
horizontu zde vidíme příležitost pro víceletou 
strategickou spolupráci. Slouží k navázání 
osobního vztahu a budování vzájemné důvěry.  

Iniciační 
granty



Cílem centra je tematizovat, kultivovat a posilovat myšlenku celostního formování 
charakteru. Oceňujeme ambici dostat téma rozvoje charakteru do přípravy učitelů 
v České republice. Centrum chce spojovat všechny, kteří jsou přesvědčeni, že na 
charakteru záleží. Nadace Benetheo je zapojená do Platformy pro výchovu charak-
teru, kterou centrum spoluzaložilo a která sdružuje organizace a experty a vytváří 
důležitý prostor pro společné sdílení a postoje na výzvy v oblasti vzdělávání.   

Organizace hledá cesty, jak vracet památkám nejen kvalitní architektonickou 
obnovu, ale také život. Institut je sociální podnik, který provozuje portál 
PROPAMÁTKY, pořádá konference, realizuje projekt o financování kulturního 
dědictví MÁME VYBRÁNO a nabízí poradenství při financování projektů 
v oblasti obnovy památek.

Centrum rozvoje 
charakteru

Institut pro památky 
a kulturu

Post Bellum od roku 2001 prostřednictvím projektu Paměť národa zprostředko-
vává široké veřejnosti příběhy 20. století. Post Bellum přispívá společenské reflexi 
minulosti a společenskému vyrovnání se s minulostí, stejně jako vytváření aktivní 
občanské společnosti, a to prostřednictvím realizace vzdělávacích, vědeckých, 
výzkumných, osvětových, kulturních, výstavních, muzejních, společenských, 
sportovních, sociálních a humanitárních projektů.

Podpořili jsme aktivity institutu, který je zdrojem podnikavosti a agility ve skaut-
ském hnutí, pomáhá hledat roli skautských hodnot ve veřejném prostoru, inspiraci 
pro současnou společnost, a ve společenském dění zase inspiraci pro skauting. 

Post Bellum

Skautský Institut

Junák je největší výchovná organizace pro děti a mládež v Česku, která zajišťuje 
skauting a rozvíjí vztahy dětí a mladých ve třech základních životních oblastech: 
osobní rozvoj, vztah k druhým a k okolnímu světu a v duchovní oblasti. To má 
velké paralely s misí Nadace Benetheo. Proto jsme finančně přispěli na zvýšení 
připravenosti pro jednu ze šesti strategických priorit Junáka do roku 2030, tedy 
na „klubovny, tábořiště, základny“. 

Vedle toho jsme ve spolupráci s architektem Janem Tyrpeklem dokončili modu-
lárně upravitelný návrh stavby klubovny včetně architektonické studie, vizualiza-
ce a projektové dokumentace pro stavební povolení. Návrh je zdarma k dispozici 
skautským střediskům, které si mohou projektovou dokumentaci rychle a levně 
upravit podle svých potřeb pro stavební povolení nebo dotaci. Návrh vychází 
z průzkumu prostorů užívaných skauty, ať už původních, rekonstruovaných, 
či nedávno dokončených. 

Junák – český skaut 
a Moudré klubovny

22 23



Malé granty
Jedná se o jednorázovou drobnou podporu 
organizacím a projektům, které mají synergii 
s námi již podpořenými programy v ostatních 
kategoriích, pomáhají zvyšovat jejich dopady nebo 
komunikují v duchu poslání Nadace Benetheo.



Ekumenická lesní škola je skautská vzdělávací instituce zaměřená na duchovní 
rozměr skautingu a hlásící se k ekumenickému křesťanství. Podpořili jsme tradič-
ní každoroční seminář, který pořádá Skautský institut a který je otevřený široké 
veřejnosti s přednáškami a besedami na témata spojená s hodnotami skautingu.

Podpořili jsme platformu Dominikánská 8, jež je místem setkávání a dialogu. 
Platforma je otevřená všem lidem bez rozdílu vyznání či názorového zaměření 
a chce být místem vzájemného poznávání a obohacení. Cílem je pěstovat 
kultivovanou debatu, schopnost naslouchat argumentům různých stran, a tak se 
společně při vzájemném respektu vydat na společnou cestu k plnějšímu poznání 
pravdy. Platforma je také místem potkávání církve, spirituality a společnosti. 

Podpořili jsme natočení osvětového spotu, protože Jsme MILA velmi kvalitně 
a účinně komunikuje a šíří téma péče a lásky ve společnosti. Organizace je pod-
nikavá a má silný hodnotový leadership. Cílí na zvyšování prestiže pečovatelské 
profese v ČR a zlepšování podmínek pro ni, a to prostřednictvím advokační práce 
a konkrétní práce v domovech seniorů. 

Podpořili jsme organizaci filantropického semináře na téma Filantropie založená 
na důvěře a vydání ročenky Umění darovat. Nadační fond Via Clarita rozvíjí 
filantropické prostředí v Česku a poskytuje odborné poradenství jednotlivcům, 
rodinám, nadacím i firmám. Organizuje vzdělávací a networkingová setkání, 
vydává publikace a mimo jiné od roku 2022 koordinuje vznik Českého nadačního 
kodexu, jehož účelem je zlepšení fungování českého nadačního prostředí. 

Ekumenická lesní škola

Klášter dominikánů 
Praha

Jsme MILA

Via Clarita 
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Profesní 
stipendia
V ojedinělých případech nabízíme 
vybraným lídrům organizací, kteří mají 
ambici a potenciál ovlivnit širší společnost 
v souladu s posláním Nadace Benetheo, 
víceleté profesní stipendium na podporu 
životních nákladů, aby se mohli svobodněji 
věnovat naplňování vize své organizace. 



Pátým rokem pokračovala podpora Martina Loučky, zakladatele Centra paliativní péče, kterého 
jsme podpořili profesním stipendiem. Martin působí též jako odborný asistent na oddělení lékař-
ské psychologie 3. LF UK a psycholog na oddělení paliativní péče Fakultní Thomayerovy nemoc-
nice. Centrum paliativní péče, které založil v roce 2014, cílí na zlepšení podmínek pro důstojnou 
péči o umírající. Skrze vzdělávací, výzkumné a osvětové projekty pomáhá centrum hospicům, 
nemocnicím, domovům pro seniory nebo třeba záchranným službám lépe pečovat o pacienty 
v závěru života a jejich rodiny.

Čtvrtým rokem pokračovala podpora Dalibora Dostála, zakladatele a ředitele organizace Česká 
krajina. Organizace, kterou Benetheo podporuje také grantově, se věnuje obnově přirozených 
procesů a zmírňování dopadů klimatických změn na krajinu. Dalibor v roce 2015 spoluzaložil 
unikátní rezervaci v bývalém vojenském prostoru Milovice, prvním místě na světě, kde se v jediné 
rezervaci vyskytují všechny tři druhy velkých kopytníků – divocí koně, zubři a zpětně šlechtění pra-
tuři. Ti mají nesmírně pozitivní vliv na růst biologické diverzity hmyzu, rostlin i drobných zvířat, 
včetně přežití a šíření ohrožených druhů. S Daliborem jsme zároveň rozvinuli úzkou nefinanční 
spolupráci na strategii rozvoje a udržitelnosti organizace, která pomůže celý koncept šířit dále, 
skrze vzdělávání a zakládání nových nestátních rezervací.

Martin Loučka Dalibor Dostál 
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Humanitární 
fond

V mimořádných situacích reagujeme na 
humanitární a jiné krize. Opakovaně jsme 
podpořili Post Bellum v  nákupu a doručení 
vybavení, které zachraňuje životy a zvyšuje 
bezpečnost obránců Ukrajiny.



Rozhovor ředitele a zakladatele 
neziskové organizace Post Bellum 
Mikuláše Kroupy s novinářem 
Petrem Vizinou. 

Rozhovor vedeme krátce před tím, než 
plzeňský biskup Tomáš Holub požehná další 
pomoci Ukrajině od společnosti Post Bellum, 
kterou vedete. Oč jde tentokrát?
S Tomášem Holubem se znám ještě z doby, kdy 
byl vojenský kaplan a já voják základní služby. 
Požehná chladicí vůz. Abych to vysvětlil: Jsme 
v kontaktu s pravoslavným knězem Vasylem 
Vyrozubem, který loni obdržel Cenu Paměti 
národa. Při jeho projevu lidé v Národním divadle 
plakali. Prošel mučením v ruském zajetí, stateč-
ný kněz působící přímo na frontě jako duchovní 
mezi ukrajinskými vojáky. Je to jeden z lidí na 
frontě, se kterými jsme v pravidelném kontaktu 
a kterých se ptáme, co právě teď potřebují. Na-
psal zprávu, která nás vlastně ranila. Že na fron-
tě je tolik mrtvých, že jakmile se oteplí, začnou 
se šířit nemoci. A proto nutně potřebují chladicí 
vůz na mrtvá těla. Tomáš Holub a náměstek 
hejtmana Jihočeského kraje František Talíř 

vyhlásili sbírku pod patronací Paměti národa, 
za několik dnů jsme shromáždili peníze a za pár 
dní vezeme chladicí vůz na Ukrajinu.

Co bude podle vás Ukrajina potřebovat 
v budoucnu?
Válka na Ukrajině dříve nebo později skončí 
a velkou zkouškou i pro nás bude rekonstrukce 
země. Nevím přesně kdy ani jak. Vím, že zraně-
ných je tam strašně moc a budou se léčit dlouho. 
Děti, dospívající, osamělí lidé, kteří válce oběto-
vali všechno a musejí žít v kulisách moderního 
světa. Už nyní jsou třeba armády psychologů. 
Připomínat jim, že žít na světě je radost. Cho-
váme se k nim macešsky. Ukrajinci bojují za 
svobodu, ale do Evropy ani do NATO je nechtějí. 
Ukrajinci nám však houževnatě připomínají, za 
co má smysl nasazovat život, co jsou skutečné 
evropské hodnoty. Na jedné misi poblíž fronty 
nás v obrněném vozidle vezl ukrajinský voják, 
který se se mnou dal do řeči, vyzvídal jsem. 
Profesí je kuchař. Říkám mu, Arťome, nechceš 
si s námi večer sednout, popovídáme si, dáme 
si pivo a bude dobře, odpočineš si… Omluvil se, 
že na pivu už nebyl nejméně půl roku, ale jestli 

dostane volno, pojede za ženou a dětmi. Bylo mi 
v tu chvíli trapně, ten o dvacet let mladší člověk 
počítá s tím, že může zítra zemřít. Svůj čas 
pro sebe věnuje nejbližším. Shodou okolností, 
před několika dny nám Arťom esemeskou 
popsal strašnou story o Bachmutu, čelil tři dny 
obrovské přesile Rusů, jedna vlna za druhou. 
Popisoval, jak proti Ukrajincům kráčejí stovky 
bezduchých těl. Vycvičení vojáci obvykle mění 
pozice, ale tihle jdou na smrt. Absolutní neúcta 
k životu Rusů psychicky ničí i Ukrajince. Vidíte 
na nich smutek, jsou zádumčiví, řekl bych. To je 
asi nejtěžší budoucí úkol, naučit se žít se svými 
vzpomínkami a srovnat se s tím vším. Na bohaté 
Evropě bude vybudovat nová moderní krásná 
města. A na Paměti národa bude sbírat příběhy, 
aby se na toto ruské bezpráví, tyto jejich zločiny 
nikdy nezapomnělo.

Jak často jako ředitel Post Bellum 
na Ukrajinu jezdíte?
 Vlastně málokdy, jednou dvakrát ročně, 
obvykle s vojenskými sanitkami a materiálem, 
který vezeme velitelům polních nemocnic a ur-
čitým jednotkám. Máme tým asi pěti lidí, kteří 
zajišťují nákupy a připravují cestu, zrovna za 
několik dní s námi odjíždí tři desítky dobrovol-
níků. Cesta se připravuje několik týdnů a nejde 
jen o předání speciálně upravených Land 
Roverů, ale obsahuje setkání s důležitými lidmi 
na Ukrajině. V Kyjevě mě nyní čeká například 
jednání s českým podnikatelem, člověkem, 
který na Ukrajině patří k nejbohatším. Chceme 
s ním mluvit o rekonstrukci země a o podpoře 
Paměti národa ve Lvově, kde je novinářská 
parta dokumentující vzpomínky a vyprávění 
lidí, kteří se vracejí z fronty. Tam je naše Post 
Bellum spíš In bello, tedy ve válce. Je to přece 
jen jiná práce. Kromě dokumentaristické práce 
ve studiu s našimi novináři ve Lvově rozjíždíme 
vzdělávací programy.

Kdy jste válčící Ukrajinu začali 
podporovat materiálně?
Od ledna 2022 jsme připravovali sbírku pro 
Ukrajinu, kde jsme tehdy už třetím rokem měli 
pobočku. Měli jsme signály, že se blíží masivní 
útok, že se hybridní válka Ruska proti Ukrajině 
bohužel promění v otevřený vojenský útok 

z mnoha stran. Řekli jsme si s našimi partnery 
ve Lvově, že jakmile se objeví ruští vojáci na 
jejím území, otevíráme sbírku. Nějaký čas trvá 
příprava, sbírku je nutné ohlásit úřadům, při-
pravit kampaň, weby a tak podobně. Když válka 
oficiálně 24. února 2022 vypukla, byli jsme 
spolu s Člověkem v tísni první, kdo sbírku oka-
mžitě otevřel. Během měsíce přišla obrovská 
spousta peněz, byli lidé, kteří posílali desítky 
milionů korun. Byli jsme nadšení, ale zároveň 
se ukázalo, že Ukrajina od nás nepotřebuje pe-
níze, ale zbraně, obranné a ochranné prostřed-
ky, zdravotnický materiál. Zbraně nemohou 
nakupovat charitativní neziskové organizace, 
ale ostatní věci ano. Takže jsme se rozhodli po 
dohodě s ukrajinskou stranou pro dodávky zpo-
čátku neprůstřelných vest a helem, vojenské 
optiky všeho druhu. Vybudovali jsme malou 
továrnu, kde pracovaly převážně manželky 
ukrajinských vojáků na frontě. Kompletovaly tu 
neprůstřelné vesty, ty jsme doplňovali vzkazy 
od dětí, to bylo opravdu dojemné, ukrajinští 
vojáci posílali z fronty nazpět videa, jak jsou 
vděční, že tu na ně někdo myslí. Vest bylo skoro 
14 tisíc, navíc naše cena byla násobně menší 
než cena vest na trhu. Našli jsme způsob, jak 
komunikovat s ukrajinskými vojáky a jednotka-
mi na frontě, dokázali jsme potřebný mate-
riál rychle dopravit, kde byl potřeba. Nyní se 
soustřeďujeme na vojenské sanitky a vybavení 
polních nemocnic.

Jaká je souvislost mezi Post Bellum coby 
paměťovou institucí a materiální podporou 
napadené Ukrajiny?  
Dvacet let sbíráme příběhy lidí, kteří za druhé 
světové války a komunismu nasazovali svoje 
životy v boji za svobodu. Jejich vzkazem pro 
budoucí generace je hlavně, abychom si 
uvědomovali hodnotu svobody, v níž žijeme. 
A to je vlastně nesmírně obtížné předat. Když 
se třeba mladším lidem snažíte vysvětlit, jak je 
pro nás důležitý 17. listopad 1989 a sametová 
revoluce, respektují to jako generační pohled, 
ale naši vlastní radost ze svobody jim předat 
neumíme. Příběh je tomu nejblíž. Autentické 
svědectví o nesvobodě má ještě jiný rozměr, 
než že s vámi zalomcuje svojí dramatičnos-
tí, on vás totiž zavazuje. Příběhy prarodičů, 
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sousedů, zemí, vytvářejí vztah a tím na nás 
kladou odpovědnost, ze které se, jak říkával 
Jan Patočka, nelze vysvléci. A právě tuto odpo-
vědnost jsme cítili ve chvíli, kdy byla Ukrajina 
přepadena. Dlouze jsme nediskutovali, jestli 
našim přátelům ve Lvově pomáhat. Jen jsme 
hledali jak. Už předtím jsme pomohli disiden-
tům v Rusku, můžeme-li je tak nazvat, mladým 
lidem demonstrujícím v srpnu 2018 na Rudém 
náměstí jako připomínku sovětské okupace 
Československa. Putinovy milice se na ně už 
tenkrát vrhly, zajaly je a byli ruskými úřady 
odsouzeni k vysokým pokutám, které byly pro 
ně finančně zničující. Vyhlásili jsme pro ně 
sbírku, a do týdne jsme pro ně měli něco přes 
tři sta tisíc korun, které jsme jim tady v Praze 
předali. To byla naše první zkušenost. Ta ukra-
jinská pomoc je nyní úplně jiná. Nejdůležitější 
je nyní podpořit vojáky, aby se účinně mohli 
bránit. Nemohu být úplně konkrétní, ale jsme 
v kontaktu se zpravodajskými službami, s čes-
kou i ukrajinskou armádou a s diplomatickým 
zastoupením, včetně vojenského atašé v Česku, 
a řešíme s nimi, jak pomoci rychle a efektivně.

Co vám otevřelo dveře?
Určitě to, že jsme byli jedni z prvních a vždy 
jsme hledali praktickou cestu, jak pomoci. Lze 
to snad ilustrovat na prvním dni války, čtvrtku 
24. února 2022. Začala strašlivá válka, všichni 
jsme byli v šoku, ale Post Bellum už mělo 
miliony na účtu a nakupovali jsme neprůstřelné 
vesty. Materiální pomoc se začala shromažďo-
vat v kanceláři Domu národnostních menšin, 
který sídlí ve Vocelově, malé slepé ulici blízko 
I. P. Pavlova. S bráchou Martinem jsme přijíž-
děli s dodávkou plnou vojenského materiálu 
v hodnotě několika milionů korun. Vojenská 
optika, vesty, kevlarové helmy, vysílačky, to jsou 
drahé věci, které ukrajinští obránci potřebovali 
v řádu hodin. Když jsme přijížděli, táhla se tu 
asi třísetmetrová fronta, ulice zablokovaná auty 
a lidmi. Někdo nesl oblečení, jiný nakoupil jídlo, 
toaletní papíry, přitom Ukrajina má samozřej-
mě spoustu dobře zásobených obchodních 
center. Lidi přemýšleli, jak by mohli pomoct, 
což bylo dojemné, ale nevěděli jak, co mají 
nakoupit. Bohdan Rajčynec, zástupce ukrajin-
ské menšiny, vyběhl z kanceláře, mával rukama 

a volal: „Ustupte, ustupte! Jede Paměť národa!“ 
A davy se opravdu rozestoupily, tleskaly, když 
viděly, co přivážíme. Bylo to dojemné. 

Jak dlouho tohle vzepjetí trvalo?
Trvá do teď. Jen máme holt již hlouběji do 
kapes a také lidé mnohem více zvažují, jakou 
sbírku podpoří. A to je moc dobře. Vzepjetí 
mívá mnoho hnacích motorů. Třeba strach. 
A také i my jsme pociťovali v prvních dnech 
války strach z jaderné války. Lekaly nás různá 
varování. Také nám začali psát anonymové, 
vyhrožovat. Většinou je to dost směšné, hulváti 
ze sociálních sítí posílají odpudivé vzkazy, ve 
kterých je „hajzle banderovskej“ běžné oslove-
ní. To nás nerozhodí. Ale když se vám ozývají 
lidé, které znáte, a naznačují: „Mikuláši, stalo 
se ti, že tě někdo sleduje? Jen se ptám, taky 
jsem přemýšlel, že bych založil sbírku, ale mám 
děti. Bojím se o ně. Bojíš se vůbec o ty svoje?“ 
Co je komu do mého soukromí? Vyrojily se zá-
stupy gaunerů, kteří tím zasévají nejistotu. Sílí 
dezinformátoři. To oslabuje naší solidaritu. 

Válka trvá už víc než dva roky. 
Jak se změnila práce Post Bellum?
Samozřejmě, hospodaříme s menším obje-
mem peněz pro Ukrajinu. Ročně je to zhruba 
20 milionů korun z naší sbírky pro Ukrajinu. 
Celkem jsme pro Ukrajinu vybrali více než půl 
miliardy korun. Neuvěřitelné. Vedle této za-
hraniční pomoci má Paměť národa obrovskou 
agendu dokumentaristických a vzdělávacích 
projektů pro školy. Paměť národa se primárně 
věnuje paměti, natáčení vzpomínek starých 
lidí a vzdělávání, je zřizovatelem gymnázia. 
Každý rok se v našich projektech vzdělává 
více než deset tisíc dětí. Ale pokud se bavíme 
o Ukrajině, naše práce se za ty dva roky opravdu 
proměnila. Už nemáme tým tzv. nákupčích, je-
den dva lidé se stále věnují jen tomu vyhledávat 
na světovém trhu cenově dostupné ochranné 
vojenské prostředky: vojenskou optiku, drony, 
balistické brýle, rukavice, a podobně. Ten velký 
tým fungoval asi tak půl roku. Nyní vozíme na 
Ukrajinu sanitky a lékařské přístroje, jako jsou 
třeba plicní ventilace, osobní vojenské lékár-
ničky, vybavujeme polní obvaziště. Nyní se rodí 
skvělý projekt: chceme vybudovat celou polní 

nemocnici. Nemohu říci kde, s kým, ani kdy ji 
postavíme; mohli by si to přečíst lidé, kteří se 
o tyto detaily zajímají. Po válce bude čas ukázat 
přesně, kde stála naše polní nemocnice. Jak je 
známo, válka se vede na zemi, ve vzduchu, na 
moři, ale také v digitálním informačním prosto-
ru. Snažíme se být obezřetní.

Jak válka na Ukrajině změnila 
váš osobní život?
Osobní asi ne. Musím mnohem víc zvažovat, 
čemu a kolik věnuji času. Dělím ho na asi tak 
čtvrtiny. Stále jsou pro mě velmi důležité Pří-
běhy 20. století, rozhlasový cyklus, na kterém 
se podílím. Tomu věnuji hodně práce. Musím 
sledovat práci svých kolegů, porady mě někdy 
tedy ubíjí, ale jsou nesmírně důležité, jako ředi-
tel Post Bellum musím znát podrobnosti. Další 
částí mojí práce je rozvoj, strategické plánování, 
rozhovory s řediteli jednotlivých oddělení. A pak 
je tu zásadní a důležitá role, kterou bych nazval 
ceremoniálně-fundraisingovou. Mluvím s boha-
tými lidmi, s těmi, kteří nás chtějí podporovat, 
a vysvětluji, co je naším záměrem. V této zemi 
žijí vynikající lidé, kteří jsou ochotní podpořit 
obránce Ukrajiny, Paměť národa, uvědomují 
si, jak je to důležité. Paměť národa existuje ve 
společnosti dvacet let. Po celou tu dobu obíhám 
a v uvozovkách žebrám peníze pro Paměť ná-
roda. Jsou to tisíce lidí, kterých jsme se našimi 
aktivitami v dobrém dotkli, oslovili jsme je a oni 
nás nyní podporují, povědomí o naší značce 
je velice slušné. Spojují si ji s něčím všeobec-
ně dobrým pro společnost, nadstranickým, 
nezávislým, občanským. Často říkají, že znají 
i mého otce, filozofa Daniela Kroupu. Snad i to 
je vizitka, že nejsme lumpové. Jako rozhlasák 
pracuji pod etickým kodexem, vědí tedy, že je 
nezatáhnu do nějaké ideologie nebo k politické 
straně či politikovi. Často není třeba přemlouvat 
a urputně vysvětlovat vzdělaným lidem, k čemu 
je Paměť národa dobrá. Důležité jsou rozhovory 
o tom, co všechno bychom pro společnost měli 
dělat. Bavíme se o vývoji na Ukrajině, o našich 
zkušenostech, o tom, co je potřeba.

Opravdu nemusíte vysvětlovat, 
že bránit se má smysl? 
U většiny ne. Ale znám bohatého člověka, 
který pravidelně sportuje, pořídil si velké 
terénní auto a v případě nebezpečí, jak mi 
vyprávěl, je rozhodnutý rodinu naložit a rychle 
zmizet. Bohužel u většiny mladých lidí se pocit 
odpovědnosti k obranně vlastní země jaksi 
vytratil, jestli vůbec kdy nějaký byl. Máme 
na to i sociologický průzkum. Při takových 
rozhovorech mi vytane na mysli válečný 
hrdina, generál Tomáš Sedláček, vysoký, ke 
stáru slepý, nesmírně laskavý člověk, který 
bojoval proti nacistům na západní i východní 
frontě, komunisté ho v 50. letech odsoudili na 
pětadvacet let do pracovního lágru. Generál 
Sedláček by tomu boháči s teréňákem mohl 
naplivat do tváře. Válka na Ukrajině přinesla 
dramatickou změnu. Když se ve škole zeptá-
te osmáků, deváťáků a starších, jestli by za 
něco nasadili život, zamyšleně se škrábou za 
uchem. Ukrajina ukazuje, že takové rozhodo-
vání není jen abstrakce. Že nás možná čeká 
podobná zkouška. Viděl jsem v Libavé výcvik 
ukrajinských vojáků. Tátové od rodin se třemi 
čtyřmi dětmi, s pupkem, jako mám já. Úplně 
jsem se tam viděl. Ukrajina povolává ty, kteří 
mají za sebou výcvik. Byl jsem na vojně, mně 
by povolávací rozkaz přišel. 

Jaký druh praktického vzoru, řekněme 
lídra, dnes společnost potřebuje?
Takového, který milým, moudrým a laska-
vým způsobem připomíná, že tu nejsme od 
toho, abychom zajišťovali své životní potřeby. 
Ale abychom pečovali o duši. A máme jich 
spousty. Konec konců to má v popisu práce 
každý farář. Měli bychom si uvědomit, že my 
sami jsme tvůrci svého života. Jednou bychom 
jej třeba chtěli vyprávět. Teď je příležitost stát 
se tzv. dějinným člověkem, být svědkem a stát 
se aktérem. Pomoc Ukrajině je příležitostí 
otevřít dveře do dějin a stát se jejich součástí. 
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40 41

ke dni

 Číslo
řádku

 Stav k prvnímu
dni účetního období

 Stav k poslednímu
dni účetního období

A. 1 3 261 2 800

     I. 2 101 0

1. 3 0 0

2. 4 0 0

3. 5 0 0

4. 6 0 0

5. 7 0 0

6. 8 0 0

7. 9 101 0

     II. 10 0 35

1. 11 0 0

2. 12 0 35

3. 13 0 0

4. 14 0 0

5. 15 0 0

6. 16 0 0

7. 17 0 0

8. 18 0 0

9. 19 0 0

10. 20 0 0

     III. 21 3 160 2 765

1. 22 0 0

2. 23 0 0

3. 24 0 0

4. 25 0 0

5. 26 3 160 2 765

6. 27 0 0

     IV. 29 0 0

1. 30 0 0

2. 31 0 0

3. 32 0 0

4. 33 0 0

5. 34 0 0

6. 35 0 0

7. 36 0 0

8. 37 0 0

9. 38 0 0

10. 39 0 0

11. 40 0 0

 Výčet položek
podle vyhlášky č. 504/2002 Sb.

ROZVAHA Název a sídlo účetní jednotky

v plném rozsahu
Nadace Benetheo

31.12.2023
Salvátorská 931/8
Praha

IČ 11000
07745052 Česká republika

A K T I V A

Dlouhodobý majetek celkem

Dlouhodobý nehmotný majetek celkem

Nehmotné výsledky výzkumu a vývoje

Software

Ocenitelná práva

Drobný dlouhodobý nehmotný majetek

Ostatní dlouhodobý nehmotný majetek

Nedokončený dlouhodobý nehmotný majetek

Poskytnuté zálohy na dlouhodobý nehmotný majetek

Dlouhodobý hmotný majetek celkem

Pozemky

Umělecká díla, předměty a sbírky

Stavby

Hmotné movité věci a jejich soubory

Pěstitelské celky trvalých porostů

Dospělá zvířata a jejich skupiny

Drobný dlouhodobý hmotný majetek

Ostatní dlouhodobý hmotný majetek

Nedokončený dlouhodobý hmotný majetek

Poskytnuté zálohy na dlouhodobý hmotný majetek

Dlouhodobý finanční majetek celkem

Podíly - ovládaná nebo ovládající osoba

Podíly - podstatný vliv

Dluhové cenné papíry držené do splatnosti

Zápůjčky organizačním složkám

Ostatní dlouhodobé zápůjčky

Ostatní dlouhodobý finanční majetek

Oprávky k dlouhodobému majetku celkem

Oprávky k nehmotným výsledkům výzkumu a vývoje

Oprávky k softwaru

Oprávky k ocenitelným právům

Oprávky k drobnému dlouhodobému nehmotnému majetku

Oprávky k ostatnímu dlouhodobému nehmotnému majetku

Oprávky ke stavbám
Oprávky k samostatným hmotným movitým věcem a souborům 
hmotných movitých věcí
Oprávky k pěstitelským celkům trvalých porostů

Oprávky k základnímu stádu a tažným zvířatům

Oprávky k drobnému dlouhodobému hmotnému majetku

Oprávky k ostatnímu dlouhodobému hmotnému majetku

(v celých tisících Kč)

DocuSign Envelope ID: 354463F3-637E-4348-8054-7000098C7069

B. 41 21 824 38 495

     I. 42 0 0

1. 43 0 0

2. 44 0 0

3. 45 0 0

4. 46 0 0

5. 47 0 0

6. 48 0 0

7. 49 0 0

8. 50 0 0

9. 51 x x

     II. 52 395 523

1. 53 0 0

2. 54 0 0

3. 55 0 0

4. 56 0 128

5. 57 0 0

6. 58 0 0

7. 59 0 0

8. 60 0 0

9. 61 0 0

10. 62 0 0

11. 63 0 0

12. 64 0 0

13. 65 0 0

14. 66 0 0

15. 67 0 0

16. 68 0 0

17. 69 395 395

18. 70 0 0

19. 71 0 0

     III. 72 21 426 37 963

1. 73 0 0

2. 74 0 0

3. 75 21 426 37 963

4. 76 0 0

5. 77 0 0

6. 78 0 0

7. 80 0 0

     IV. 81 3 9

1. 82 3 9

2. 83 0 0

85 25 085 41 295

Krátkodobý majetek celkem

Zásoby celkem

Materiál na skladě

Materiál na cestě

Nedokončená výroba

Polotovary vlastní výroby

Výrobky

Mladá a ostatní zvířata a jejich skupiny

Zboží na skladě a v prodejnách

Zboží na cestě

Poskytnuté zálohy na zásoby

Pohledávky celkem

Odběratelé

Směnky k inkasu

Pohledávky za eskontované cenné papíry

Poskytnuté provozní zálohy

Ostatní pohledávky

Pohledávky za zaměstnanci
Pohledávky za institucemi sociálního zabezpečení a veřejného 
zdravotního pojištění
Daň z příjmů

Ostatní přímé daně

Daň z přidané hodnoty

Ostatní daně a poplatky

Nároky na dotace a ostatní zúčtování se státním rozpočtem
Nároky na dotace a ostatní zúčtování s rozpočtem orgánů územních 
samosprávných celků
Pohledávky za společníky sdruženými ve společnosti

Pohledávky z pevných termínovaných operací a opcí

Pohledávky z vydaných dluhopisů

Jiné pohledávky

Dohadné účty aktivní

Opravná položka k pohledávkám

Krátkodobý finanční majetek celkem

Peněžní prostředky v pokladně

Ceniny

Peněžní prostředky na účtech

Majetkové cenné papíry k obchodování

Dluhové cenné papíry k obchodování

Ostatní cenné papíry

Peníze na cestě

Jiná aktiva celkem

Náklady příštích období

Příjmy příštích období

AKTIVA CELKEM

DocuSign Envelope ID: 354463F3-637E-4348-8054-7000098C7069
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 Číslo
řádku

 Stav k prvnímu
dni účetního období

 Stav k poslednímu
dni účetního období

A. 1 24 681 39 971

     I. 2 27 272 39 971

1. 3 500 500

2. 4 26 772 39 471

3. 5 0 0

     II. 6 -2 591 0

1. 7 x 0

2. 8 -2 226 x

3. 9 -365 0

B. 10 404 1 324

     I. 11 0 0

1. 12 0 0

     II. 13 0 0

1. 14 0 0

2. 15 0 0

3. 16 0 0

4. 17 0 0

5. 18 0 0

6. 19 0 0

7. 20 0 0

     III. 21 386 853

1. 22 93 114

2. 23 0 0

3. 24 0 0

4. 25 2 1

5. 26 164 396

6. 27 9 0

7. 28 96 246

8. 29 0 0

9. 30 22 96

10. 31 0 0

11. 32 0 0

12. 33 0 0

13. 34 0 0

14. 35 0 0

P A S I V A

Vlastní zdroje celkem

Jmění celkem

Vlastní jmění

Fondy

Oceňovací rozdíly z přecenění finančního majetku a závazků

Výsledek hospodaření celkem

Účet výsledku hospodaření

Výsledek hospodaření ve schvalovacím řízení

Nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta minulých let

Cizí zdroje celkem

Rezervy celkem

Rezervy

Dlouhodobé závazky celkem

Dlouhodobé úvěry

Vydané dluhopisy

Závazky z pronájmu

Přijaté dlouhodobé zálohy

Dlouhodobé směnky k úhradě

Dohadné účty pasivní

Ostatní dlouhodobé závazky

Krátkodobé závazky celkem

Dodavatelé

Směnky k úhradě

Přijaté zálohy

Ostatní závazky

Zaměstnanci

Ostatní závazky vůči zaměstnancům
Závazky k institucím sociálního zabezpečení a veřejného zdravotního 
pojištění
Daň z příjmů

Ostatní přímé daně

Daň z přidané hodnoty

Ostatní daně a poplatky

Závazky ze vztahu k státnímu rozpočtu
Závazky ze vztahu k rozpočtu orgánů územních samosprávných 
celků
Závazky z upsaných nesplacených cenných papírů a podílů

DocuSign Envelope ID: 354463F3-637E-4348-8054-7000098C7069

15. 36 0 0

16. 37 0 0

17. 38 0 0

18. 39 0 0

19. 40 0 0

20. 41 0 0

21. 42 0 0

22. 43 x x

23. 44 0 0

     IV. 45 18 471

1. 46 18 471

2. 47 0 0

49 25 085 41 295
11.04.2024

Odpovídá za údaje:

E-mail: Telefon:

Závazky ke společníkům sdruženým ve společnosti

Závazky z pevných termínovaných operací a opcí

Jiné závazky

Krátkodobé úvěry

Eskontní úvěry

Vydané krátkodobé dluhopisy

Vlastní dluhopisy

Dohadné účty pasivní

Ostatní krátkodobé finanční výpomoci

Jiná pasiva celkem

Výdaje příštích období

Výnosy příštích období

PASIVA CELKEM

Poznámka:

Stavy jednotlivých účtů uvedených v aktivech rozvahy se zjišťují jako rozdíly obratů stran Má dáti a Dal. Podle výsledku tohoto výpočtu vstupují do aktiv s kladným nebo

Sestaveno dne: Razítko: Podpis odpovědné osoby:

...............................................................................................................................................................................................................................................................Odesláno dne:

záporným znaménkem. Stavy jednotlivých účtů uvedených v pasivech rozvahy se zjišťují jako rozdíl obratů stran Dal a Má dáti. Podle výsledku tohoto výpočtu vstupují

zůstatky do pasiv s kladným nebo záporným znaménkem. Výjimku představují účty 336, 341, 342, 343, 345 a 373, které jsou v ROZVAZE uvedeny v aktivech i pasivech,

přičemž rozdíl stran vstupuje:

  a) do aktiv kladně - jestliže převažuje stav obratu strany Má dáti nad stavem obratu strany Dal,

  b) do pasiv kladně - jestliže převažuje stav obratu strany Dal nad stavem obratu strany Má dáti.
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ke dni

Hospodářská činnost Celkem

     I. 2 0 2 405

1. 3 0 20

2. 4 0 0

3. 5 0 0

4. 6 0 35

5. 7 0 13

6. 8 0 2 337

     II. 9 0 0

7. 10 0 0

8. 11 0 0

9. 12 0 0

     III. 13 0 3 115

10. 14 0 2 314

11. 15 0 763

12. 16 0 0

13. 17 0 37

14. 18 0 0

     IV. 19 0 0

15. 20 0 0

     V. 21 0 6 279

16. 22 0 0

17. 23 0 0

18. 24 0 0

19. 25 0 1

20. 26 0 6 276

21. 27 0 0

22. 28 0 3

     VI. 29 0 0

23. 30 0 0

A. NÁKLADY

Odpisy dlouhodobého majetku 0

Manka a škody 0

Jiné ostatní náklady 3
Odpisy, prodaný majetek, tvorba a použití rezerv 
a opravných položek 0

Nákladové úroky 0

Kursové ztráty 1

Dary 6 276

Ostatní náklady 6 279
Smluvní pokuty, úroky z prodlení, ostatní pokuty 
a penále 0

Odpis nedobytné pohledávky 0

Ostatní sociální náklady 0

Daně a poplatky 0

Daně a poplatky 0

Zákonné sociální pojištění 763

Ostatní sociální pojištění 0

Zákonné sociální náklady 37

Aktivace dlouhodobého majetku 0

Osobní náklady 3 115

Mzdové náklady 2 314

Změny stavu zásob vlastní činnosti a aktivace 0

Změna stavu zásob vlastní činnosti 0
Aktivace materiálu, zboží a vnitroorganizačních 
služeb 0

Náklady na cestovné 35

Náklady na reprezentaci 13

Ostatní služby 2 337

Spotřeba materiálu, energie a ostatních 
neskladových dodávek 20

Prodané zboží 0

Opravy a udržování 0

Číslo
řádku

Stav k rozvahovému dni
Hlavní činnost

Spotřebované nákupy a nakupované služby 2 405

Salvátorská 931/8
Praha

IČ 11000
07745052 Česká republika

 Výčet položek
podle vyhlášky č. 504/2002 Sb. VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY Název a sídlo účetní jednotky

v plném rozsahu

31.12.2023 Nadace Benetheo
(v celých tisících Kč)
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24. 31 0 0

25. 32 0 0

26. 33 0 0

27. 34 0 0

     VII. 35 0 0

28. 36 0 0

     VIII. 37 0 0

29. 38 0 0

39 0 11 799

B. 40 x

     I. 41 0 0

1. 42 0 0

     II. 43 0 0

2. 44 0 0

3. 45 0 0

4. 46 0 0

     III. 47 0 0

     IV. 48 0 11 799

5. 49 0 0

6. 50 0 0

7. 51 0 1 550

8. 52 0 0

9. 53 0 10 249

10. 54 0 0

     V. 55 0 0

11. 56 0 0

12. 57 0 0

13. 58 0 0

14. 59 0 0

15. 60 0 0

61 0 11 799

C. 62 0 0

D. 63 0 0

E-mail:

Odpovídá za údaje:

Telefon:

Výsledek hospodaření po zdanění 0
Sestaveno dne: 11.4.2024 Razítko: Podpis odpovědné osoby:

...............................................................................................................................................................................................................................................................Odesláno dne:

Výnosy z dlouhodobého finančního majetku 0

Výnosy celkem 11 799

Výsledek hospodaření před zdaněním 0

Tržby z prodeje cenných papírů a podílů 0

Tržby z prodeje materiálu 0

Výnosy z krátkodobého finančního majetku 0

Jiné ostatní výnosy 0

Tržby z prodeje majetku 0
Tržby z prodeje dlouhodobého nehmotného a 
hmotného majetku 0

Výnosové úroky 1 550

Kurzové zisky 0

Zúčtování fondů 10 249

Ostatní výnosy 11 799
Smluvní pokuty, úroky z prodlení, ostatní pokuty 
a penále 0

Platby za odepsané pohledávky 0

Přijaté příspěvky (dary) 0

Přijaté členské příspěvky 0

Tržby za vlastní výkony a zboží 0

Provozní dotace 0

Přijaté příspěvky 0
Přijaté příspěvky zúčtované mezi organizačními 
složkami 0

Náklady celkem 11 799

VÝNOSY x

Provozní dotace 0

Poskytnuté členské příspěvky a příspěvky 
zúčtované mezi organizačními složkami 0

Daň z příjmů 0

Daň z příjmů 0

Prodaný materiál 0

Tvorba a použití rezerv a opravných položek 0

Poskytnuté příspěvky 0

Prodaný dlouhodobý majetek 0

Prodané cenné papíry a podíly 0
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I. Základní údaje 
 
 
Účetní období:  1.1.2023 – 31.12.2023 
 
Název:  Nadace Benetheo 
Sídlo organizace:  Salvátorská 931/8, Staré Město, 110 00 Praha 1 
 
Právní forma:  Nadace 
 
Statutární orgán: Správní rada    

Předseda: Ing. Miloš  Krejník 
Místopředseda: Soňa Krejník 
Člen: Ondřej Zapletal 

 
Revizor:  Mgr. Daniela Stýblová  
 
Datum vzniku:  20. prosince 2018,  
Spisová značka:  N 1669 vedená u Městského soudu v Praze 
 
Datum:   11.4.2024 
Rozvahový den: 31.12.2023 
 
Účel (poslání): Podporovat činnosti inspirující člověka k rozvíjení vztahu k sobě, 

druhým, okolnímu světu a Bohu. 
 
Vedlejší (hospodářská) činnost: - 
 
Kategorie účetní jednotky: mikro účetní jednotka 
 
Zakladatel (zřizovatel):  

Soňa Krejník 
vklad: 250 000,- Kč, splaceno: 100% 
 
Ing. Miloš Krejník 
vklad: 250 000,- Kč, splaceno: 100% 
 

Nadační kapitál: 500 000,- Kč 
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Přiložená individuální účetní závěrka byla připravena v souladu se zákonem č. 
563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákona o 
účetnictví“) a prováděcí vyhláškou č. 504/2002 Sb., kterou se provádějí některá 
ustanovení zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů, pro 
účetní jednotky, u kterých hlavním předmětem činnosti není podnikání, pokud účtují v 
soustavě podvojného účetnictví, ve znění platném pro rok 2023 a 2022. 
 
 
II. Obecné účetní zásady 
 
 
II.1. Dlouhodobý majetek 

Dlouhodobým hmotným majetkem jsou všechny stavby a jejich technické zhodnocení 
bez ohledu na výši pořizovací ceny.  
 
Dlouhodobý hmotný majetek s dobou použitelnosti vyšší než 1 rok a s pořizovací 
cenou vyšší než 80.000 Kč, se účtuje na účtech dlouhodobého majetku a vykazuje se 
v rozvaze.  
 
Do dlouhodobého nehmotného majetku se zařazuje nehmotný majetek s dobou 
použitelnosti vyšší než 1 rok a od výše ocenění určené účetní jednotkou s ohledem na 
respektování principu významnosti a věrného a poctivého zobrazení majetku. Hledisko 
významnosti bylo stanoveno na 3 % vlastního kapitálu, resp. celkových vlastních 
zdrojů.  
 
Úroky nejsou součástí pořizovací ceny dlouhodobého majetku.  
 
Dlouhodobý hmotný a nehmotný majetek organizace odepisuje po dobu určenou 
statutárním orgánem na základě předpokládané doby použitelnosti. 
 
 
II.2. Cenné papíry a podíly 

Ve sledovaném účetním období účetní jednotka nevlastnila cenné papíry a 
majetkové účasti ve formě podílů. 
 
 
II.3. Zásoby 

Účetní jednotka nenakupuje materiál běžné spotřeby na sklad. V těchto případech 
účtuje o nákupu materiálu přímo na vrub nákladových účtů 
 
V ostatních významných případech, zejména při nákupu zboží účtuje účetní jednotka 
o zásobách způsobem B a výdaj ze skladu je účtován metodou FIFO. Zásoby jsou 
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oceňovány v pořizovacích cenách a zahrnují cenu pořízení zásob a externí náklady 
na dopravu a clo, pokud nejsou již zahrnuté v ceně pořízení. 
 
Účetní jednotka nemá zásoby vytvořené vlastní činností 
 
II.4. Pohledávky 

Pohledávky se oceňují při svém vzniku jmenovitou hodnotou. Organizace běžně, 
v souladu s vyhláškou, netvoří opravné položky mimo opravných položek dle zákona 
o rezervách. O případně tvorbě opravné položky může rozhodnout statutární orgán 
organizace.  
 
 
II.5. Cizoměnové transakce 

Majetek a závazky pořízené v cizí měně se oceňují v českých korunách v kurzu ČNB 
platném ke dni jejich vzniku. 
 
 
II.6. Použití odhadů 

Sestavení účetní závěrky vyžaduje, aby organizace používala odhady a předpoklady, 
jež mají vliv na vykazované hodnoty majetku a závazků k datu účetní závěrky a na 
vykazovanou výši výnosů a nákladů za sledované období. Organizace stanovila tyto 
odhady a předpoklady na základě všech jí dostupných relevantních informací. 
Nicméně, jak vyplývá z podstaty odhadu, skutečné hodnoty v budoucnu se mohou od 
těchto odhadů odlišovat. 
 
 
II.7. Bezúplatně nabytý dlouhodobý majetek, investiční dotace a dary 

Ve vlastním jmění na účtu skupiny 901 – Vlastní jmění organizace účtuje o zdrojích 
pořízení bezúplatně nabytého dlouhodobého majetku stejně tak jako o investičních 
dotacích nebo účelových investičních darech. Tato částka je pak rozpouštěna na účet 
skupiny 649 – Jiné ostatní výnosy současně s účtováním odpisů. 
 
 
II.8. Veřejná sbírka 

Ve fondech na účtu 911 – Fond veřejné sbírky se obecně účtuje o zdrojích získaných 
z veřejné sbírky.  
 
 
II.9. Přijaté dary 

Přijaté individuální dary se účtují ke dni přijetí ve prospěch fondu 911 – Fondy-dary na 
hlavní činnost a na vrub účtu 211 – Pokladna nebo 221 – Bankovní účet. Průběžně, 
popř. nejpozději k rozvahovému dni, se účtuje o použití darů z fondu podvojným 
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zápisem na vrub fondu a ve prospěch výnosového účtu (648). Vykazovaný stav fondu 
individuálních darů odpovídá výši doposud neutracených darů.  
 
 
II.10. Přijaté dotace 

Přijaté dotace jsou prostředky poskytnuté z veřejných zdrojů, tedy zejména ze zdrojů 
státního rozpočtu, z rozpočtů územně samosprávných celků, ze zdrojů státních 
rozpočtů cizích států apod.  
 
Dotace je zaúčtována v okamžiku jejího přijetí či nezpochybnitelného nároku na přijetí. 
O těchto prostředcích účtuje organizace na závazkových účtech skupiny 34, popřípadě 
rovnou ve výnosech na účtu 691 – Dotace.  
 
 
II.11. Vlastní jmění 

Základní postupy účtování o vlastních zdrojích a dlouhodobých závazcích stanovuje 
Český účetní standard pro účetní jednotky, u kterých hlavním předmětem není 
podnikání č. 413. 
 
Nadační kapitál má hodnotu 500 tis. Kč. 
 
 
II.12. Daň z příjmů 

Organizace je veřejně prospěšným poplatníkem v souladu s §17a zákona č. 586/1992 
Sb., o daních z příjmů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen ZDP).  
 
Organizace uplatňuje osvobození darů podle §19b odst. 2 b) ZDP vždy když je to 
možné. 
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III. Doplňující údaje k výkazům 
 
 
III.1. Dlouhodobý majetek 

Organizace neeviduje žádný dlouhodobý majetek 
 
 
III.2. Podíly, podílové listy, dluhopisy, akcie 

Nemá náplň 
 
 
III.3. Dluhy po splatnosti z titulu daní, sociálního či zdravotního pojištění 

Organizace žádné takové dluhy neeviduje.  
 
 
III.4. Dlouhodobé závazky 

Organizace neeviduje žádné dlouhodobé závazky se splatností delší než 5 let od 
rozvahového dne.  
 
 
III.5. Majetek neuvedený v rozvaze 

Kromě drobného majetku v zanedbatelné hodnotě neeviduje organizace žádný 
majetek neuvedený v rozvaze. 
 
 
III.6. Závazky nevykázané v rozvaze 

Nadace účtuje o darech v okamžiku jejich přijetí či poskytnutí, tzn. závazky 
z budoucích darů nejsou zachycovány v rozvaze. Organizace neeviduje žádné další 
závazky, které by k rozvahovému dni nebyly vykázány v rozvaze.  
 
 
III.7. Osobní náklady 

Průměrný přepočtený počet zaměstnanců (včetně člena kolektivních orgánů) v roce 
2023 byl 2. 
Osobní náklady na zaměstnance 
 
 Rok 2023 

Osobní náklady 
na zaměstnance 

Rok 2022 
Osobní náklady 
na zaměstnance 

Mzdové náklady 2 314 tis. Kč 833 tis. Kč 
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III.8. Odměna přijatá statutárním auditorem 

Organizace uhradila v běžném účetním období částku 41 tis. Kč vč. DPH 
statutárnímu auditorovi: kratkyaudit s.r.o., IČ: 07084153. 

 

III.9. Náklady a výnosy mimořádné svým objemem nebo původem 

V roce 2023 nevykazuje organizace žádné náklady nebo výnosy, které by byly 
mimořádné svým původem nebo objemem. 
 
 
III.10. Zástavy a ručení 

Majetek organizace není zatížen žádným zástavním právem. 
Organizace neposkytla ani nepřijala žádná ručení. 
 
 
III.11. Přijaté dotace 

V roce 2023 nebyly přijaty dotace 
 
 
III.12. Přijaté dary 

V roce 2023 byly přijaty následující dary: 
 

Poskytovatel Celkem tis. Kč 
Vertue Development a.s. 100 
Vertue a.s. 25 227 
Ing. Ivan Krejnik 100 
Vertue Development a.s. 113 
celkem 25 540 

 
 
III.13. Poskytnuté dary 

Organizace poskytla v účetní období dary několika fyzickým a právnickým osobám 
na podporu jejich aktivit. Dary jsou uvedeny v následující tabulce (v tis. Kč): 
 

Příjemce Celkem tis. Kč 
Centrum paliativní péče 1 800 
Centrum rozvoje charakteru 150 
Cesta domů, z.ú. 66 
Česká krajina o.p.s. 500 
Ladislav Heryán 10 
Institut pro památky a kulturu, o.p.s. 100 
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ZPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDITORA

Zakladatelům

Výrok auditora
audit přiložené účetní závěrky („účetní jednotka“) sestavené na základě 

českých účetních předpisů, která se skládá z rozvahy k 31. 12. , výkazu zisku a ztráty za rok končící 
a přílohy této účetní závěrky, která obsahuje popis použitých podstatných metod a další vysvětlující 

informace. Údaje o účetní jednotce jsou uvedeny v příloze této účetní závěrky.
našeho názoru účetní závěrka podává věrný a poctivý obraz aktiv a pasiv účetní jednotky

a nákladů a výnosů a výsledku jejího hospodaření za rok končící 31. 12. v souladu s českými 
účetními předpisy.

Základ pro výrok
v souladu se zákonem o auditorech a standardy Komory auditorů České republiky pro 

audit, kterými jsou mezinárodní standardy pro audit (ISA) případně doplněné a upravené souvisejícími 
aplikačními doložkami. Naše odpovědnost stanovená těmito předpisy je podrobněji popsána v oddílu 
Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky. V souladu se zákonem o auditorech a Etickým kodexem přijatým 
Komorou auditorů České republiky jsm účetní jednotce nezávislí i další etické povinnosti 
vyplývající z uvedených předpisů. Domnívám se, že důkazní informace, které jsm shromáždil , poskytují 
dostatečný a vhodný základ pro vyjádření našeho výroku.

Ostatní informace uvedené ve výroční zprávě
Ostatními informacemi jsou v souladu s § 2 písm. b) zákona o auditorech informace uvedené ve výroční 

finanční zprávě mimo účetní závěrku a naši zprávu auditora. Za ostatní informace odpovídá statutární orgán 
účetní jednotky

Náš výrok k účetní závěrce se k ostatním informacím nevztahuje. Přesto je však součástí našich povinností 
souvisejících s auditem účetní závěrky seznámení se s ostatními informacemi a posouzení, zda ostatní informace 
nejsou ve významném (materiálním) nesouladu s účetní závěrkou či s našimi znalostmi o účetní jednotce 
získanými během provádění auditu nebo zda se jinak tyto informace nejeví jako významně (materiálně) 
nesprávné. Také posuzuj , zda ostatní informace byly ve všech významných (materiálních) ohledech 
vypracovány v souladu s příslušnými právními předpisy. Tímto posouzením se rozumí, zda ostatní informace 
splňují požadavky právních předpisů na formální náležitosti a postup vypracováni ostatních informací v kontextu 
významnosti (materiality), tj. zda případné nedodržení uvedených požadavků by bylo způsobilé ovlivnit úsudek 
činěný na základě ostatních informací.

Na základě provedených postupů, do míry, již dokáž posoudit, uvádím , že
• ostatní informace, které popisují skutečnosti, jež jsou též předmětem zobrazení v účetní závěrce, 

jsou ve všech významných (materiálních) ohledech v souladu s účetní závěrkou a
• ostatní informace byly vypracovány v souladu s právními předpisy.

Dále jsm uvést, zda na základě poznatků a povědomí o účetní jednotce, k nimž jsme dospěl při 
provádění auditu, ostatní informace neobsahuji významné (materiální) věcné nesprávnosti. V rámci uvedených 

ů v obdržených ostatních informacích žádné významné (materiální) věcné nesprávnosti nezjistil

Odpovědnost statutárního orgánu účetní jednotky účetní závěrku
Statutární orgán účetní jednotky odpovídá za sestavení účetní závěrky podávající věrný a poctivý obraz v 

souladu s českými účetními předpisy a za takový vnitřní kontrolní systém, který považuje za nezbytný pro 
sestavení účetní závěrky, tak aby neobsahovala významné (materiální) nesprávnosti způsobené podvodem nebo 

Při sestavování účetní závěrky je statutární orgán účetní jednotky účetní jednotka 
nepřetržitě trvat, a pokud je to relevantní, popsat v příloze účetní závěrky záležitosti týkající se jejího 

nepřetržitého trvání a použití předpokladu nepřetržitého trvání při sestavení účetní závěrky, s výjimkou případů, 
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Junák - český skaut, Skautský institut, z. s. 170 
Junák Český Skaut, z. s. 200 
Klášter dominikánů Praha 20 
Martin Loučka – profesní stipendium 600 
Dalibor Dostál – profesní stipendium 750 
Jsme MILA,z.s. 20 
Nadace Open Society Fund Praha 47 
Nadační fond Via Clarita 40 
Post BelluM, z. ú. 150 
Post BelluM, z. ú. – humanitární fond 1 653 
celkem 6 276 

 
 
III.14. Veřejná sbírka 

Organizace v roce 2023 nepořádala žádnou veřejnou sbírku. 
 
 
III.15. Výsledek hospodaření a daň z příjmu 

Výsledek hospodaření za rok 2022 byl převeden do neuhrazené ztráty minulých let. 
 
Za rok 2023 organizace vykazuje zisk ve výši 0 tis. Kč. Na základě rozhodnutí správní 
rady byl fond použit na úhradu ztráty minulých let a také ztráty běžného období, tj. ke 
krytí nákladů nadace v souladu s jejím posláním. 
 
 
III.16. Významné události mezi rozvahovým dnem a okamžikem sestavení 
účetní závěrky 

Mezi rozvahovým dnem a okamžikem sestavení účetní závěrky nenastaly žádné 
významné události.  
 
 
 
V Praze dne 11.4.2024 
 
   
 
Statutární orgán:  Ing. Miloš Krejník - předseda správní rady 
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statutární orgán plánuje zrušení účetní jednotky nebo ukončení její činnosti, resp. kdy nemá jinou reálnou 
možnost než tak učinit.

Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky
Naším cílem je získat přiměřenou jistotu, že účetní závěrka jako celek neobsahuje významnou (materiální) 

nesprávnost způsobenou podvodem nebo chybou a vydat zprávu auditora obsahující náš výrok. Přiměřená míra 
jistoty je velká míra jistoty, nicméně není zárukou, že audit provedený v souladu s výše uvedenými předpisy ve 
všech případech v účetní závěrce odhalí případnou existující významnou (materiální) nesprávnost. Nesprávnosti 
mohou vznikat v důsledku podvodů nebo chyb a považují se za významné (materiální), pokud lze reálně 
předpokládat, že by jednotlivě nebo v souhrnu mohly ovlivnit ekonomická rozhodnutí, která uživatelé účetní 
závěrky na jejím základě přijmou.

Při provádění auditu v souladu s výše uvedenými předpisy je naší povinností uplatňovat během celého auditu 
odborný úsudek a zachovávat profesní skepticismus. Dále je naší povinností:

• Identifikovat a vyhodnotit rizika významné (materiální) nesprávnosti účetní závěrky způsobené 
podvodem nebo chybou, navrhnout a provést auditorské postupy reagující na tato rizika a získat 
dostatečné a vhodné důkazní informace, abych na jejich základě mohl vyjádřit výrok. Riziko, že 
neodhalím významnou (materiální) nesprávnost, k níž došlo v důsledku podvodu, je větší než riziko 
neodhalení významné (materiální) nesprávnosti způsobené chybou, protože součástí podvodu 
mohou být tajné dohody, falšování, úmyslná opomenutí, nepravdivá prohlášení nebo obcházení 
vnitřních

• Seznámit se s vnitřním kontrolním systémem účetní jednotky relevantním pro audit v takovém 
navrhnout auditorské postupy vhodné s ohledem na dané okolnosti, nikoli 

vyjádřit názor na účinnost vnitřního kontrolního systému.
• Posoudit vhodnost použitých účetních pravidel, přiměřenost provedených účetních odhadů a 

informace, které v této souvislosti statutární orgán účetní jednotky uvedl v příloze účetní závěrky.
• Posoudit vhodnost použití předpokladu nepřetržitého trvání při sestavení účetní závěrky 

statutárním orgánem a zda s ohledem na shromážděné důkazní informace existuje významná 
(materiální) nejistota vyplývající z událostí nebo podmínek, které mohou významně zpochybnit 

účetní jednotky nepřetržitě trvat. Jestliže dojd k závěru, že taková významná 
(materiální) nejistota existuje, je naší povinností upozornit v naší zprávě na informace uvedené v 
této souvislosti v příloze účetní závěrky, a pokud tyto informace nejsou dostatečné, vyjádřit 
modifikovaný výrok. Naše závěry týkající se schopnosti účetní jednotky nepřetržitě trvat vycházejí z 
důkazních informací, které jsm získal naší zprávy. Nicméně budoucí události nebo 
podmínky mohou vést k tomu, že účetní jednotka ztratí schopnost nepřetržitě

• Vyhodnotit celkovou prezentaci, členění a obsah účetní závěrky, včetně přílohy, a dále to, zda účetní 
závěrka zobrazuje podkladové transakce a události způsobem, který vede k věrnému zobrazení.

Naší povinností je informovat statutární orgán mimo jiné o plánovaném rozsahu a načasování auditu a o 
významných zjištěních, která jsm v jeho průběhu učinil , včetně zjištěných významných nedostatků ve vnitřním 
kontrolním systému.
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